

“关爱行动”：千名女职工免费体检

长庚医院成全区首家工会女职工指定体检单位

本报讯(记者佟阳)3月6日上午,区总工会“关爱行动”在我区正式启动。活动中,作为“石景山区工会女职工指定体检单位”,北京长庚医院将为全区千名工会女职工提供免费体检。

记者了解到,北京长庚医院是区总工会联系的第一家专为我区女职工提供免费体检的定点医院。在

今年区总工会的“关爱行动”中,长庚医院将为全区女职工提供包括妇科常规检查、白带常规、妇科彩超(子宫、附件、输卵管)、乳腺彩超、电子阴道镜检查五项免费检查。我区女职工可由所在单位工会统一组织或者持身份证、社保卡及京卡·互助服务卡,预约报名,享受免费体检。

区总工会主席李桂珍表示,目前,我区女职工已经成为推动我区经济发展的不可或缺的重要力量。同时,女职工往往忽略了对自己的关爱,特别是困难女工、外来务工女工等弱势群体就更需要我们社会的温暖。本次共有一千个名额,希望我们的女职工通过体检,能够做到疾病早发现、早诊断、

早治疗,预防重大疾病的发生,为更好地工作和生活打下良好的基础,为女职工筑起身体健康的防护墙。

据长庚医院院长林元太介绍,除了免费体检,对于在此次体检中查出相关疾病的女职工,医院治疗的费用上也将给予不同程度的减免。



流动邮局服务“两会”

本报讯(通讯员张新霞)日前,全国“两会”召开,金顶街支局第一次作为上会局为入驻华北宾馆的代表们提供邮政服务。为了更好地向代表们展示北京邮政人的风采,金顶街支局做了充分的前期准备工作,从“两会”邮品整理到临时邮局的戳牌、信箱取取的时间牌都一一列表勾核,确保工作万无一失。

3月5日人大开幕第一天,邮局职工忙着招待着代表们,此时,两位大会服务人员扶着一位老者走了过来,支局书记张建勤一眼认出是著名学者、书法家欧阳中石,急忙走上前向老人问好。老人赞扬了职工们饱满的工作热情,对邮政这么多年来服务“两会”表示非常满意,并亲笔题下“拉近感情向邮局职工致敬”的感言。图为欧阳中石现场题字

老山街道

邻里互助和谐事 雷锋精神代代传

本报讯 在老山街道玉泉西路社区有一本“党员地图”,上面记录了玉泉西路社区26名党员的居住单元、楼层、门号、姓名、特长等,并承诺“居民群众有困难,随时随地找党员”,今年76岁的老党员胡秀英就是“党员地图”上的一员。

胡秀英与楼上71岁的老党员张欣惠常年义务打扫单元楼道卫生,多年如一日,住在这栋楼里几十年,熟悉每家每户的情况,来了快递或是挂号信家里没人,她便替他们接收,甭管多晚,都会把东西交到本人手中,居民在心里早已把两个阿姨当成了自家人。去年年底,张欣惠在医院检查出脑血栓前兆,为了不耽误孩子们的工作,老人选择每天去医院打点滴不住院。

前两天,胡秀英发现家中墙壁的管子有流水,地板上有积水,推断肯定是谁家忘关水龙头跑水了!胡秀英一边跑到楼下关总阀门,一边给在附近上班的孩子打电话,循着楼道流动的水迹才发现是从张欣惠家里的门缝里流出来的,心想:“这老姐

妹,肯定是着急上医院,忘记关水了。”儿子回来后便同母亲一起将楼道的水清理干净,张欣惠回来了,三人一起蹬水进屋清扫积水,胡秀英从自家还拿了两床棉被以便快速吸收地上的积水,娘儿俩忙活了一个小时才将屋内的积水清理干净。这样促进邻里团结的好事,胡秀英做的很多,说的却很少,时间长了,做好事都成了习惯。

在玉泉西路,还有很多这样的身边“雷锋”,他们不仅帮助社区居委会维护社区安全卫生,更通过邻里互助互爱让社区更加和谐平安。玉泉西路社区党支部书记吴迎春介绍道:“我们以建设新型和谐社区为目标,努力探索新的社区党建管理新模式,通过‘党员地图’的模范作用,延伸细化了社区‘五心三好一倡导’的服务理念(五心:真心助岗、孝心助老、热心助残、爱心助困、诚心助乐;三好:社区居民自治好、男女平等尊老爱幼好、夫妻和睦邻里团结好;一倡导:倡导节能减排低碳生活),使和谐社区建设不断迈上新台阶。” 马妍 孙晓丽

少儿图书馆

举办系列学雷锋活动

本报讯(通讯员刘婕)日前,为弘扬雷锋精神,激励学生做新时期好少年,区少儿图书馆开展了雷锋精神手抄报、爱心志愿助残活动、图书宣传等系列学雷锋活动

在“爱心志愿助残活动”中,助残小分队的队员为残疾小读者表演了节目,陪她阅读,志愿活动使残疾读者和正常孩子一起共享快乐阳光。“雷锋精神手抄报”活动受到了孩子们的欢迎,短短几天时间就收到近40张作品,孩子们用写、画等多种形式表达出了对雷锋的缅怀与学习之情。

少儿馆会把学习雷锋精神的活动贯穿到全年,向读者宣传雷锋精神,鼓励他们在日常生活中多做好事、实事,为需要帮助的人伸出援助之手,以实际行动缅怀雷锋同志,传承弘扬雷锋精神。

区审计局

提高综合素质 建设书香组织

本报讯(通讯员王鹏)近日,区审计局召开全局干部职工大会,正式启动“好书伴我一生”活动。

为了把读书活动搞活、搞好、搞扎实,切实达到启迪智慧、提高素质、推动工作的目的,审计局创新思路,提出读好书的三点思路。一是丰富形式读书。利用现有办公设备和个人数字阅读终端,上传、下载电子书刊,实现资源共享,提高阅读效率。二是开阔视野读书。在保证专业学习需求的同时,以“审计书屋”为平台,引导和提倡审计人员阅读时政、人文、历史、社科类书籍,丰富知识结构。三是讨论交流读书。依托AO办公系统,开辟了“好书伴我一生”论坛,组织全体人员进行了“微博”和“论坛”使用知识培训,每月由“坛主”发起一次网上专题讨论,每季评出三篇最佳博文、三名最佳论手,引导大家积极发表阅读体会,使大家在即时交流中分享阅读感受。

简讯

●日前,萃一社区召开了“学雷锋庆三八维护妇女权益共建和谐”活动,向居民们发放了各类宣传材料2000余份,提供政策咨询30余人次,发放灭蚊药700余盒。很多居民纷纷表示希望社区以后多举行此类活动,让更多的居民受益。 萃宣

●日前,金顶街街道横南社区举办了妇女手工艺作品展,辖区女居民们带来的30余件手工艺作品,有做工精细的百家被、床罩,美观实用的帽子、拖鞋,还有新颖独特的珠串花瓶。大家争相观看,不少参观者竖起了大拇指,连连感慨:“社区真是巧手多啊,真让人大开眼界!” 白云洁



本栏目由区环保局协办

2月25日~3月3日石景山区空气质量周报

| 日期 | 空气质量指数 | 首要污染物 | 级别 | 空气质量状况 |
|------|--------|-------|----|--------|
| 2.25 | 200 | 细颗粒物 | 4 | 中度污染 |
| 2.26 | 242 | 细颗粒物 | 5 | 重度污染 |
| 2.27 | 234 | 细颗粒物 | 5 | 重度污染 |
| 2.28 | 238 | 细颗粒物 | 5 | 重度污染 |
| 3.1 | 44 | - | 1 | 优 |
| 3.2 | 79 | 二氧化氮 | 2 | 良 |
| 3.3 | 102 | 细颗粒物 | 3 | 轻度污染 |

“两会”期间严格 文化市场管理

本报讯(通讯员季帷)日前,市文化执法总队检查组对我区万达铂尔曼酒店、华北宾馆两个“两会”代表委员驻地、沿线以及重点繁华地区的文化场所进行了集中检查。

检查组先后来到家乐福超市、古城、苹果园地铁报亭及华北宾馆周边地区,重点检查了出版物的进货单据,并强调要把好出版物流通这一关,杜绝非法出版物流入市场,严禁销售非法出版物,以确保“两会”期间文化市场的健康、稳定、有序发展。同时,检查组在检查万达影城、大玩家游艺厅等场所时还强调,安全是企业经营的重中之重,各单位要高度重视,加强巡查,在守法经营的同时要特别保障场所安全经营,及时排除各类安全隐患。

针对检查组提出的要求,区文化行政执法队将进一步强化市场监管力度,严厉打击各类违规行为,确保我区文化市场生产安全,秩序稳定,环境良好、繁荣发展。

八角街道

推广道德讲堂 激发道德力量

本报讯(记者周启迪)“道德重如山,道德贵似金……”日前,八角北路特钢社区居委会里传来悦耳的歌声,八角街道举办的“道德讲堂”活动正在这里举行,这也是区文明办推广“道德讲堂”的一次观摩会。

特钢社区道德讲堂以60名居民唱响《公民道德歌》开场,社区志愿者刘薇为大家讲述了一支常态化学雷锋的志愿服务队伍,居民们还观看了终极关爱纪实短片,共同诵读了一段经典,更加细致地了解了金色亲情服务团队为社区居民理发、磨剪刀磨刀、修理电器义务服务的点点滴滴。

据了解,按照区文明办要求,今年将全面推广道德讲堂活动,并建立道德讲堂常态化机制,让助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的故事在群众中广泛宣传,让优秀品德的事迹激发每个人内心的“正能量”,让雷锋精神永放时代光芒,让“北京精神”深入人心。

古城街道

参观展览 热议雷锋精神

本报讯(通讯员岳超)日前,古城街道特钢居委会社区工作者和社区居民代表随街道组织者前往中华世纪坛参观“雷锋在我身边”大型展览。回来后,雷锋精神再次成为大家热议的话题。

“有人说‘雷锋精神三月来四月走’,但是看过这些展览,你就不会这样认为,雷锋精神就在我们身边。在绝大多数人心里,其实都有一个雷锋,雷锋身上那种助人为乐、勤俭节约的品格,无论什么年代都需要继承发扬,这些东西都应贯穿在小事细节中”,社区居民刘景云激动地说着。

社区工作者胡梓博说:“此次参观印象最深当属雷锋的声音展示了,三个半球形玻璃罩像灯一样被吊着,观众一旦站到玻璃罩下,即可听到来自雷锋生前的一段讲话,直接的听觉感触让内心更是激动。雷锋离开我们已经50多年了,雷锋精神是一簇永不熄灭的火炬,作为年轻人更应该理解雷锋精神的精髓,要有理想信念。”